

# 5千多花灯“聚会”盐都闹元宵

## 盐城首届亲子花灯节21日东方汽车广场开幕



赏元宵花灯、猜奇趣灯谜、玩亲子互动……2月21日下午,由盐城东方汽车广场建设指挥部管理办公室、中国邮政集团盐城分公司和现代快报共同主办的“盐城首届亲子花灯节”在东方汽车广场正式开幕。多种类型的文化活动,为市民献上了丰富多彩的节日“文化大餐”。

现代快报记者了解到,此次首届亲子花灯节得到了盐城众多小学积极响应,共有近6000名学生参与了手工制作花灯活动。孩子们也从活动中充分感受到了中国传统文化的文化气氛,并从中提高了动手操作能力和艺术创造能力。

姜振军 王兰芳



### 5500盏手工花灯齐聚

2月21日下午,整个东方汽车广场音乐漫天,热闹无比。5500盏形状各异、五彩缤纷的手工花灯分布在广场内外,盏盏花灯,好像一张张笑脸幸福绽开。

现代快报记者在现场看到,每盏花灯上都写着制作小朋友的学校、班级、名字,下面还系着一张写满祝福的明信片。活动结束后,明信片将按收信人地址寄往全国各地。

下午不到一点钟,就陆续有市民带着孩子前来参观游玩。今年8岁的周倩是盐渎实验学校一

年级的学生,她也参与了此次花灯制作。正在和奶奶两个人在架子旁边一个一个地寻找自己的作品。“我做的是一个可爱的小兔子。”周倩甜甜地笑着说,“这次的小兔子花灯是妈妈和我两个人合作完成,我从幼儿园开始就喜欢做手工,剪纸。”

“哇,太棒了,我找到自己的花灯了!”盐城市迎宾路小学二(2)班的王胜桢一到现场就找到了自己的小绵羊花灯,高兴得跳了起来。

当被问是如何做出这么精美

的花灯时,王胜桢立马向记者介绍,是学校免费提供的材料,一个灯笼里面有四张纸,先是自己将小绵羊的图案剪下来,剪好后按着图纸折叠,然后粘双面胶开始组装,最后扣上灯把就行,“最难的就是拼装环节,需要用针穿线,在妈妈的帮助下,我顺利完成啦。”

“这个活动真不错。”王胜桢的妈妈包女士说,孩子在制作花灯的过程中不仅了解了中国的传统元宵文化,也提高了动手操作的能力,并且亲手书写明信片也培养了孩子的爱心与孝心。



### 4000条灯谜全被猜中

除了赏花灯,当天下午,东方汽车广场的猜灯谜活动也吸引了广大市民竞相比脑力。

4千条灯谜既引来了六、七岁的小朋友,也引来了八十多岁的白发老翁。记者看到,市民们有的认真细心地斟酌着谜面,有的七嘴八舌地议论着谜底,灯谜现场亦是热闹非凡。

“七步成诗,打一西游记人物,是谁呢?”当几个小朋友正聚在一起讨论时,盐渎实验学校的徐锦宜伸手取下了灯谜条,说,“这个太简单了,当然是猪八戒啦!”随后,她高兴地拿

着灯谜条到兑奖处领取了一本笔记本。

一对七十多岁的白发夫妇是盐城一单位退休职工,“我是带着孙女使命来的。”老爷爷告诉记者,为了能参加这次花灯节,孙女前几天不肯吃、不肯睡,制作灯笼,不巧的是今天感冒发热,我们只好代劳了。

当天中午一吃过午饭,两老就来到了东方汽车广场,信手拈来便猜中了多条灯谜,手上捧着笔记本、文具袋等奖品,羡慕旁人。“这些学习用品正好带回去给孙女学习用,也满足

她的心愿。”老奶奶笑着说。

经过三四个小时的“斗智斗勇”,灯谜全部被家长及孩子猜中。

值得一提的是,当天举办的少年主题邮局、未来汽车大联想主题绘画、闲置物售卖以及车内大寻宝等活动也让广大小朋友们直呼过瘾。

“今天的活动太丰富多彩了。”特意带着孩子前来玩耍的张先生说,赏花灯、猜灯谜是中国传统文化年的重要内容,让孩子们直接参与进来,多学习了解,非常有意义。



### 传承中国传统元宵节文化

元宵佳节又称“灯节”,作为我国重要的传统节日,赏花灯、猜灯谜是过元宵必不可少的内容。

对于此次盐城首届亲子花灯节得到全市众多小学积极响应,盐渎实验学校相关负责人很是欣慰。他说,“花灯具有添丁添福、幸福美满、前途光明等美好寓意。让孩子们亲身参与到元宵花灯制作当中,对引导他们感受中国民俗文化的精

髓,传承中国传统文化具有重要的意义。我们希望通过本届亲子花灯节的成功举办,让传统文化在孩子们心中生根发芽。”

“此次的亲子花灯活动很好地传承了民俗传统文化。”盐城市民俗专家表示,盐城历史悠久,文化底蕴深厚,应进一步挖掘和彰显地方特色文化,大力发扬和发展花灯文化,让一千多年的传统工艺焕发出生

机,为弘扬传统文化作出更大的贡献。

“中华传统节日值得每个中国人传承,博大精深的传统文化需要我们发扬光大。”东方汽车广场相关负责人介绍道,该汽车广场从2014年就开始策划、举办汽车相关文化活动,此次“亲子花灯节”活动是将传统节日和汽车文化相结合的首次尝试,也是彰显盐都文化魅力的重要组成部分。

